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Slovo starosty 

 
Vážení spoluobčané, chalupáři a příznivci obce Sány 
 

     Dovolte, abych Vás všechny pozdravila při příležitosti vydání dalšího 
čísla našeho obecního zpravodaje.  
     Tři měsíce uplynuly jako voda a já se Vám pokusím poskytnout 
informace o dění v obci z pohledu činnosti zastupitelů obce a obecního 
úřadu. 
Koncem dubna se nám podařilo osázet parčík v lokalitě U lesa novými keři 
a stromky. Už při výsadbě nastaly problémy s tvrdou zeminou a ani suché 
a horké počasí novému osázení moc neprospívá a tak nezbylo obecním 
zaměstnancům nic jiného než zalévat a zalévat. Pro ulehčení dopravy vody 
na zalévání zeleně v obci, obecní zaměstnanci spolu s p. Liborem 
Havlůjem vymysleli a sestrojili přívěs za traktor s cisternou o obsahu 1m3 
vody, poháněnou čerpadlem, který práce se zaléváním hodně usnadňuje. 
Pěkná práce – šikovní kluci. 

 

Na podzim, až bude příznivější počasí, plánujeme obnovit výsadbu 
uschlých ovocných stromků v Bačovské ulici a výsadbu uschlých dubů na 
Staré cestě. 
     Ve společenském domě čp. 9 byla dokončena pokládka dlaždic ve 
výčepu a přilehlém skládku, výměna kuchyňské linky a úprava výčepního 
pultu. Práce byly zakončeny vymalováním rekonstruovaných prostor, 
včetně sálu, chodby a sociálního zařízení. 
     A co se kulturních akcí týče, i přes stanovení bezpečnostních podmínek 
ohledně vzniku požáru, se na hřišti uskutečnil čarodějnický večer, ale bez 
pálení ohňů. Děti si mohly vyzkoušet míchání lektvarů a různé zábavné 
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hry s pohádkovou pecí a perníkovou chaloupkou. Vše bylo zakončeno 
opékáním buřtů na zajištěném ohništi. Všem, kteří se podíleli na přípravě 
a průběhu celé akce, děkuji. 
V neděli 26. 5. proběhl „Dětský den aneb cesta pohádkovým lesem“. 
Odpoledne plné zábavy, her a občerstvení. Za týden na to přijela do Sán 
pouť a děti si užívaly kolotočů, houpaček a jiných pouťových atrakcí a 
večer patřil dospělým a tanci s kapelou „ECHO 91“.  Ještě ten den jsme 
dopoledne v 10 hodin v obřadní síni v Sánech přivítali mezi nás 8 nových 
občánků – Sány se nám dobře rozrůstají.  
Ke  konci školního roku, tak jako i v předcházejících letech, proběhlo  na 
zahradě mateřské školy rozloučení s 5 předškoláky. Přeji jim hodně 
úspěchů a také tak hodnou paní učitelku, jaké měli v mateřské škole 
v Sánech. 
     Během prázdnin se můžete těšit na stanování, 2x letní kino, pizzu  
a na závěr na rozloučení s prázdninami, na den plný her a zábavy. 
     Užívejte si sluníčka, koupání, dnů odpočinku, dovolených a po 
prázdninách na shledanou v dalším čísle Sánského zpravodaje.  
 

Marie Žďárská - starostka obce 
Zprávy z naší obce 
 

     Volby do Evropského parlamentu, se konaly ve dnech 7. -8. června. 
Celkové výsledky byly zveřejněny až 9. června po 23. hodině. 
 

V Sánech se volilo v obřadní místnosti OU a uskupení získala:  
ANO 2011: 35,3% – 59 hl., SPOLU: 15% – 25 hl, PŘÍSAHA a MOT.: 15% 
- 25 hl., Starostové: 7,2% - 12 hl., STAČILO!: 5,4% - 9 hl., SOCDEM: 
4,8% - 8 hl., Piráti: 4,2% - 7 hl., SPD a Trikolora: 4,2 – 7 hl., PRO – J. 
Rajchla: 1,2% - 2 hl., ČR na 1. místě: 1,2% - 2 hl., Mourek: 1,2% - 2 hl., 
Svobodní: 0,6% - 1 hl., Zelení: 0,6% - 1 hl., LEPŠÍ ŽIVOT: 0,6% - 1 hl., 
SEN 21 + Volt.: 0,6% - 1 hl., HLAS: 0,6% - 1 hl. 

       V České republice byla účast 36,45%. 
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Zprávy z okolí 
 

     Ve Velkém Oseku v areálu hotelu U jezera se konal 20. dubna 9. ročník 
„Den s historickou technikou“. Od 11.00 hod proběhla výstava historic-
kých exponátů, rodinný víceboj, spanilá jízda, občerstvení bylo zajištěno. 
 

     V Libici nad Cidlinou proběhla ve dnech 27. - 28. dubna tradiční 
Svatovojtěšská pouť s mnoha atrakcemi a stánky s mnoha dobrotami. 
 

     Čarodějnický veletrh proběhl 30. dubna na dětském hřišti v Opolanech. 
Děti se cvičily v celé řadě čarodějných úkolů a receptů. 
 

     Májová taneční zábava se konala 11. května v hostinci Stará škola 
v obci Vlkov pod Oškobrhem. Zábavu pořádal tým ze Staré školy. 
 

     Staročeské máje se konaly ve Velkém Oseku 18. května, průvod po obci 
s kapelou ESO začínal v 9:00 hod. u Dělnického domu a v 18:00 hod. byla 
zatančena Staročeská beseda a proběhla divadelní scénka poprava krále 
Máje. Večer se konala taneční zábava v Dělnickém domě. 
 

     Parta amatérských rybářů pořádala 18. května v Žehuni na Röschově 
rybníce za fotbalovým hřištěm Dětské rybářské závody, startovné zdarma. 
Děti obdržely hodnotné ceny a pro všechny bylo zajištěno občerstvení. 
 

     Želviáda na Cidlině proběhla 18. května, start byl ve 12 hodin u hráze 
Žehuňského rybníka a cíl v Kaníně u dětského hřiště. Kánoe i rafty opět 
přichystala firma Dronte. Občerstvení bylo připraveno v Sánech a Kaníně, 
kde se konala zábava ve stylu country, hrála skupina Turbo & KH BAND. 
 

     Dětský den proběhl 1. června na fotbalovém hřišti v Opolanech. Byl 
připraven vyhlídkový vláček, skákací hrad, dětské tetování, soutěžní 
disciplíny, cukrová vata i popkorn a občerstvení pro děti zdarma. 
 

     V obci Opolany na fotbalovém hřišti putovní kino promítlo 28. června 
po setmění film Sladký život. Vstupné bylo dobrovolné. 
 

     Obec Dobšice pořádala 29. června pouťové oslavy k příležitosti 650. 
výročí založení obce. V kulturním sále proběhla výstava místních spolků a 
na hřišti kulturní program. Moderoval Patrik Jandejsek. Vystupovali 
Milan Pitkin, Duo Lucka + Josef Bouda, Jakub Machulda, Martin Maxa, 
Jarda Břeský a na večerní zábavě hrála skupina ESO.  
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Velikonoční tvoření    pořádala Obec Sány 23. března  
                    ve Společenském domě 
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Kultura 
 

     Obec Sány pořádala autobusový zájezd 13. dubna do divadla Hybernia 
na hudební komedii Janka Ledeckého „Zapomeňte na Shakespeara.  
 

     V neděli 21. dubna odpoledne přijel Ital Maurizio a pekl ve své pícce 
chutnou a velice oblíbenou pizzu. 

  

     Sbor dobrovolných hasičů ve spolupráci se zastupiteli obce pořádal 
posledního dubna na místním hřišti Čarodějnice. Z důvodu sucha a 
velikého větru nebyla pálena veliká vatra, ale pouze na uzavřeném ohništi 
si všichni mohli opéct buřty. Pro děti byly připraveny čarodějné úkoly  
i výroba lektvaru. 
 

     Dětský den proběhl v neděli 26. května s názvem Cesta pohádkovým 
lesem, kde děti plnily úkoly u 11 pohádkových postav. Ještě je čekalo 
odpoledne plné dobrodružství, zábavy, her, občerstvení a také běhání  
ve velice oblíbené hasičské pěně.  
 

     Velká pouť se konala na hřišti. Přijel Lunapark Janeček a od pátku  
31. května až do 2. června provozoval plno atrakcí: kolotoče, houpačky, 
vodní atrakce, velikou skluzavku a prodávaly se cukrovinky. Večer 
v sobotu 1. června hrála na hřišti k tanci a poslechu kapela ECHO 91. 
 

     V obřadní místnosti obecního úřadu se konalo 1. června slavnostní 
vítání občánků. Paní starostka Žďárská přivítala přítomné a děti ze 
školky předvedly vystoupení. Rodiče podepsali pamětní knihu, dostali 
květiny a pro děti dárky. 
     Slavnostní rozloučení s předškoláky proběhlo poslední týden v červnu 
na školkové zahrádce, od pí starostky i učitelek z MŠ dostali dárky a 
stužky. 
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 Foto Skálová Květa 
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 Činnost SDH 
      

     Z důvodu sucha a velikého větru nebyla posledního  
dubna na Čarodějnice na hřišti pálena veliká vatra, ale  
pouze na uzavřeném ohništi si všichni mohli opéct klobásy.  
Zásahové vozidlo bylo pro jistotu na hřišti připraveno. 

   
 

     Požární výjezd s tatrou proběhl 8. května do Běrunic k požáru odpadu. 
 

     Naše zásahová jednotka byla vyslána 15. května do domu 
s pečovatelskou službou v Sánech na pomoc, kde byla zaseknutá plošina 
s pánem na el. vozíku na schodišti mezi přízemím a 1. patrem. Pán byl 
dopraven do 1. patra. 
     V sobotu 18. května proplula přes Sány Želviáda. Vodáci Cidlinu sjeli . 
na lodích od Žehuňského rybníka až do Kanína. V Sánech u splavu měli 
od našich hasičů připraveno občerstvení a ohřátí u ohně. 
 

     Na Dětský den vyjeli naši členové 26. května s Tatrou i Fordem a 
agregátem na výrobu lehké pěny na místní hřiště, kde vytvořili pěnu 
k veliké radosti všech                dětí. Také byli 
s pěnou 8. června v K.                                                           Lhotě i Němčicích, 
9. června dělali radost                              dětem v Kolajích. 
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   Josef Skála kronikář SDH Sány    
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Sánský drak 

 

     V rámci sportovně hasičského kroužku jsme v druhé části  
roku 2024 plně navázali na zimní a brzkou jarní přípravu. Na trénincích  
a závodech zaměřených na soutěž Plamen, Polabskou ligu, Plamínek a 
60m s překážkami jako když všechny dovednosti a pohybové schopnosti 
najdeme. Zařadili jsme tréninky požárních útoků s vodou a čekala nás 
řada závodů. 
     Prvních z nich bylo I. kolo hry Plamen. V sobotu závodili kategorie 
mladších a přípravky. Mladší soutěžili v disciplínách – štafetě 4 x 60m, 
štafetě požárních dvojic (ŠPD) a nakonec ve štafetě CTIF. Ve všech 
štafetách jsme byli rovnocennou konkurencí a výsledky považujeme za 
úspěch a rozhodně máme na čem stavět pro ročníky další.  
     Přípravka startovala pouze ve 4 x 60 m a ŠPD. Byli jsme zvědaví, jak  
se jim podaří štafety zvládnout a ukázalo se, že nám do budoucna roste 
skvělá konkurence pro ostatní družstva. Naše přípravka se usadila na 
průběžném 4. místě. A družstvo ve složení Mathias Rezek, Brigča 
Vorlíčková, Ellen Pršalová, Dan Hulín a Eliška Kmeťová zaběhlo úžasné 
2. místo ve štafetě 4x60m s překážkami.  

 
     Neděle se nesla v duchu kategorie starších. Bohužel, naší štafetu 
ovlivnila absence jednoho ze členů, proto jsme museli improvizovat a 
sáhnout do kategorie přípravky. Přes toto všechno to nikdo nevzdal a do 
pokusů dali maximum a toho si ceníme nejvíce.  
     V sobotu 11. 5. jsme se zúčastnili 1. kola Polabské ligy v požárním 
útoku (PÚ). Jako první útočili naši nejmenší, pro které se jednalo o první 
útoky v závodním tempu. Nervozita byla obrovská, a tak není divu, že 
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ukápla i nějaká ta slza. Nicméně výstřel startovní pistole všechnu 
nervozitu odvál a nestačili jsme se divit. Naše přípravka si z prvního 
závodu odvezla  4. místo. Druzí šli na věc mladší. Ti závodí pouze v pěti, 
takže celkem honička, zvlášť pro košařku. Ta se toho ale nezalekla. Koš 
byl ve vodě, proudy uháněly seč jim síly stačily a výsledkem bylo krásné 6. 
místo. Poslední startovala kategorie starších. Ti už dělají vše sami jako 
dospělí. Oba pokusy klaply, a tak si naši starší odvezli 4. místo. Což je 
v konkurenci dlouholetých závodníků obrovským úspěchem.  
     O víkendu 25. - 26. 5. proběhlo v Pňově II. kolo hry Plamen. II. kolo 
Plamene je útokové. V sobotu závodila pouze přípravka a po né uplně 
zdařilých pokusech na PÚ si celkově odvezli 5. místo. V neděli do druhého 
kola nastoupili starší. Nejdříve soutěžili v Požárním útoku CTIF. Pro nás 
další úplně nová, ale krásná a všestranná disciplína. Až na malé drobnosti 
zvládlo družstvo oba pokusy skvěle, což pro nás bylo velmi povzbuzující. 
Bohužel při pokusu v PÚ došlo u jedné závodnice k úrazu a družstvo si 
odvezlo celkové 18. místo. 
     V sobotu 8. 6. jsme se vydali s družstvem starších a přípravky na 
krásné a pohodové závody SV. Floriánek v Křečkově. Závod byl složen 
z disciplín 4x60m s překážkami a požárního útoku, kdy se sčítala umístění  
a bylo vyhlášeno celkové umístění. Začali jsme naší silnější disciplínou 
4x60m. Přípravka zaběhla božsky a družstvu na 2. místě nadělila 
prakticky 10 vteřin, starší se nenechali zahanbit a usadili se na 4. místě. 
Nakonec se po PÚ družstvo starších umístilo na 6. místě a přípravka  
(ve složení: Máťa Vorlíček, Lucka Novotná, Mathias Rezek, Tomáš Höll, 
Nelka Remeňová, Brigča Vorlíčková, Dan Hulín a Eliška Kmeťová) 
zabojovala a domů vezla vytoužený pohár za 1. místo. 
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     Hned další víkend byl závodně dost náročný. V sobotu jsme i 
s dospěláky vyrazili na PÚ do Budiměřic. Dovezli jsme krásná umístěná 
včetně 2. a 3. místa v kategorii žen a mužů.  

 
 

     V neděli jsme s těmi nejmenšími vyrazili na závody Plamínek. Právě  
na Plamínku začala naše závodní dráha a tak to pro nás byla krásná 
vzpomínka. Závod byl skvěle připraven na tartanovém hřišti 
v Kostomlatech. Do bojů jsme nasadili jedno družstvo, jehož výsledek 
ovlivnila technická závada, ale i přesto je 4. místo velkým úspěchem.  
Po vyhlášení Plamínku byla zahájena soutěž okresního kola v běhu na 
60m s překážkami. Děti nám udělaly velkou radost, protože si všechny 
zaběhly osobáčky. A je třeba vystihnout výkon Sabiny Syrové, která jako 
první z SDH Sány zaběhla čas pod 16 vteřin. Děkujeme Ti za sportovní 
zážitek. 
     Posledním závodem jarní části programu závodů bylo III. kolo 
Polabské ligy v PÚ. Dovezli jsme 5., 10. a 12. místo, ale hlavně zapisujeme 
skvělé časy do Polabské ligy. 
     A co nás čeká dále? Nejbližší akcí bude příměstský tábor v termínu  
19. -23. 8. zaměřený na hasičský sport a prvními závody bude krajské kolo 
Plamínku. 
 

     Moc děkujeme za projevenou důvěru, se kterou k nám Vaše děti vodíte. 
 

                                                                       Mgr. Hanka Kmeťová 
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Činnost ČRS MO Žehuň 

     Dne 20.4.2024 se na Dobšickém rameni opět konaly již.  
tradiční rybářské závody. Počasí bylo poměrně chladné,  
ale již od brzkých ranních hodin se začali sjíždět závodníci,  
začala prezence a při jejím ukončení bylo celkem 40 závodníků, z toho  
17 dětí a 23 dospělých. Úderem deváté zazněl startovní výstřel a závody 
odstartovaly. Již v prvních minutách závodů bylo mnoho závodníků 
úspěšných a lovili kapry, plotice, karasy, okouny a cejny. Po celou dobu 
závodů nám občerstvení zajišťoval pan Biško z Nové Vsi se svým plně 
vybaveným karavanem, kde griloval výborné klobásy a točil dobré pivo  
a limo. Čas závodů ubíhal jako voda a v 13:30 zazněl další výstřel, který 
závody ukončil. Traťoví rozhodčí od závodníků vybrali karty s úlovky  
a organizátoři začali sčítat výsledky. Po pečlivém spočítání všech úlovků 
závodníků organizátoři přešli k vyhlášení vítězů rybářských závodů.  
Na prvních třech místech v kategorii dospělých byli závodníci odměněni 
dárkovým poukazem na nákup rybářského vybavení. Na prvních třech 
místech byli závodníci v dětské kategorii odměněni rybářským prutem, 
stoličkou, podběrákem, vezírkem, atd. Ale i ostatní závodníci, kterým 
rybářské štěstí moc nepřálo, si odnesli rybářské ceny, aby měli na 
rybářské závody památku. Dostali užitečné věci jako metry, krmení, 
splávky, háčky atd. A tak si každý z dětských závodníků nějakou tu cenu 
domů odnesl. Celkem se ulovilo 25 kaprů, 220 ks bílé ryby, 5 cejnů a 1 
štika – tedy 251 ks ryb. I přes chladnější počasí se rybářské závody velice 
vydařily a za rok se můžeme všichni těšit na další.  
Rekonstrukce jezu v Sánech dospěla ke svému závěru a pozemky po 
staveništi byly uvedeny do původního stavu. Zbývá pouze drobné zpevnění 
kolem rybářské Boudy, které bude provedeno v letních měsících a u nově 
natřené lávky, přes řeku Cidlinu, dodělat schůdky. Ty budou dle zástupce 
Povodí Labe zhotoveny hned po kolaudaci celé stavby, tj. do konce roku 2024. 
     Začátkem května nám bylo ze Štičí líhně Tábor dodáno celkem 5 000 ks 
rychlené štiky, která byla roznesena po celém revíru, aby co největší 
množství štiček našlo svá teritoria a úkryty ve vodním prostředí. Dále jsme 
byli jako spolek osloveni obcí Opolany, abychom jí pomohli se prezentovat 
v soutěži ,,Vesnice roku 2024“, do které se obec Opolany přihlásila. Obci 
Opolany jsme samozřejmě vyšli vstříc a dne 30. 5. 2024 obec Opolany 
navštívila hodnotící komise z této soutěže, kdy na místním fotbalovém 
hřišti probíhala prezentace obce. Kromě prezentace rybářů z MO Žehuň, 
byli na místě také fotbalisti, hasiči, včelaři, myslivci a také rybáři ze 
sousední MO Libice nad Cidlinou.  
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Naše prezentace spočívala v ukázce rybářského vybavení pro převoz ryb, 
preparace ryb, drobné náčiní, ale také akvárium s živými rybami z našeho 
revíru. Tímto přejeme obci Opolany co nejlepší umístění v této soutěži. 

 

Dále koncem května dorazili vědci z Karlovy univerzity, aby elektrickým 
agregátem odlovili vzorek rybí populace a zjistili, jaké druhy se na revíru 
Cidlina 1 B vyskytují. Při samotném odlovu byly nejvíce zastoupeny tyto 
druhy – kapr obecný, jelec tloušť, cejn velký a karas stříbřitý.  
     Červen byl ve znamení sečení trávy kolem chovných rybníků, ale také 
monitoringu čistoty vody na revíru. Dále jsme se podíleli v obci Dobšice na 
výstavě místních spolků, kterou obec Dobšice pořádala u příležitosti výročí 
650 let od založení obce Dobšice. Výstava proběhla dne 29. 6. 2024 v sále 
Dobšického šenku. Prezentace MO Žehuň na fotografiích a doprovodných 
textech vystihla časový úsek založení MO v roce 1929 až po současnost,  

 
dále zde byly vystaveny preparace ryb, ale také akvárium s živými 
rybami. Tímto děkujeme obci Dobšice za možnost prezentace našeho 
rybářského spolku. 
     Závěrem mého letního příspěvku mi dovolte popřát dětem hezké 
prázdniny, krásné letní dovolené, ať již u nás nebo v zahraničí, a všem 
čtenářům Sánského zpravodaje a členům ČRS MO Žehuň příjemně 
strávené léto. 

Petrův zdar  Ing. Ondřej Jedlička předseda MO Žehuň 
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Činnost TJ 
          

     V sobotu 15. 6. 2024 jsme odehráli poslední zápas  
fotbalového ročníku 2023/2024 na půdě domácích FK  
Dymokury. V tomto utkání jsme podlehli domácímu mužstvu 5:3. Na 
postavení v tabulce už tato prohra neměla vliv. Sezónu jsme dokončili na 
osmém místě se skóre 72:62 a 35 body. 
     K poslednímu zápasu zajížděli hráči „B“ mužstva do Křečkova, které 
skončilo dělbou bodů, a to v poměru 1:1. Umístění v konečné tabulce 
čtvrté třídy je totožné jako u „A“ mužstva, a to i bodově tzn. osmé místo, 
skóre 61:81 a 35 bodů.  
     Dorostenci odehráli v jarní části pouze dva zápasy a k dalším utkáním 
již nenastoupili, z důvodu malého počtu hráčů. Bohužel se soutěž 
nedohrála a musela se odhlásit. Budoucnost dorostu závisí na hráčích, 
kteří momentálně nejsou.  
     Toto se nedá říci o mladších žácích, kteří svoji soutěž dohráli, a to 
takovým způsobem, kdy skončili na prvním místě se skóre 68:24 a 35 
body.  

Cidlinská FA mladší žáci U13 

 

     Touto cestou bych rád poděkoval žákům a vedoucím za výbornou 
reprezentaci. Jen doufám, že většina žáků, kteří budou přecházet do starší 
kategorie u fotbalu zůstane a budou se dále rozvíjet, aby mohli v 
budoucnu tento provozovat na všech úrovních. 
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Cidlinská FA mladší přípravka U9 

 
 

     Termín začátku soutěží na příští ročník ještě není dán, ale s největší 
pravděpodobností se bude začínat 24. 08. až 25. 08. 2024. 
 

     Na závěr chci popřát všem hráčům a funkcionářům do nové sezóny 
hodně úspěchů a sportovních zážitků.  

Libor Pelikán předseda TJ Sány 
 
 
 

Mateřská škola Sány 
 

Duben, ještě tam budem ….. 
     I duben nám přinesl spoustu nového vědění. Např. vzdělávací  program   
„Včelka letí mezi děti“ byl přínosem pro nás všechny. Co všechno jsme se 
o včelkách dozvěděli, to možná neví leckterý dospělák. Už nikdy nebudeme 
včelám, ani jiným broučkům ubližovat. Každý má na světě své poslání. 
     Sem tam se zahledíme na oblohu, zda náhodou neuvidíme babu letící na 
koštěti. A je to tady. Čarodějný den nastal. Dopoledne jsme všichni vesele 
soutěžili a skotačili ve třídách a potom společně na školní zahrádce, kde 
jsme byli odměněni diplomy a leteckými průkazy. Navečer se na školní 
zahradě tradičně sešli rodiče s dětmi, kde jsme si společně užili příjemný 
čas. Děti si za pomoci rodičů ozdobily čarodějné koště a pak už se jen 
mlsalo a hrálo. Opékaly se buřtíky, paní kuchařka upekla výborné 
věnečky a i rodiče přinesli něco na zub. Byl to bezvadný den. 
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     A máme tu květen. Společně jsme se vyfotografovali a kdo chtěl, mohl 
se vyfotit s kamarádem. Obzvláště pro předškoláky je to poslední 
vzpomínka na školku. 
     Také jsme shlédli maňáskové divadelní představení paní Lhotákové  
„O vodníkovi„. Pohádka  byla poučná a všem se líbila. 
 

     Zápis k předškolnímu vzdělávání pro školní rok 2024-2025 proběhl pod 
vedením ředitelky MŠ paní Mgr. A. Zvěřinové. Ze 14 uchazečů bylo 
přijato 5 dětí. 
     Velkou událostí byl školní výlet na zámek Sychrov. V parku zámku 
bylo přiměřeně k věku dětí připraveno sportovní vyžití. Ani na oběd se 
nezapomnělo. Řízek s brambory nezklamal. Výlet se povedl a i počasí přálo. 
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     I letos k nám zavítalo sférické kino. Je to promítání v kopuli nafouknuté 
vzduchem. Děti leží na zemi na zádech a sledují promítání např. pohádky 
na vnitřní stěnu kopule. Toto se uskutečnilo v Kulturním domě.  
 

     Škola volá …. letos nám odchází 5 dětí do první třídy. Slavnostní 
rozloučení  za přítomnosti paní starostky jsme uspořádali na naší 
zahrádce. Tato rozloučení jsou vždy dojemná a neobejdou se bez slziček. 
Tak tedy ať se těm našim školáčkům daří  v následném studování a všem 
držíme palce. 

    

Nezbývá, než popřát radostné prázdniny nejen dětem, ale i dospělým.  
 

          Učitelka Ilona Eliášová 
Obyvatelé 

Narození:. 

     13. 6. 2024 Kristýna Eliášová  ul. Dlouhá      čp. 181 
 
 

 
Významná jubilea našich občanů v tomto čtvrtletí: 

   Lehotský Jozef, Rýdlová Irena, Franěk Josef, Tahadlová Hana, Březinová. 
Oldřiška, Řehák Vojtěch, Svoboda Jan, Krejčíková Eva. 

Blahopřejeme a přejeme pevné zdraví, životní spokojenost. 
a mnoho elánu do dalších let. 

 

Naposledy jsme se rozloučili s těmito spoluobčany 
  2. května p. Josef Skala    ul. Dobšická  čp. 55 ve věku 91 let. 
  4. června p. Josef Žďárský  ul. Bačovská  čp. 127 ve věku 65 let 
21. června p. Zdeněk Kyjovský ul. Dlouhá  čp. 103 ve věku 81 let 
23. června p. Petr Musil   ul. 9. května čp. 209 ve věku 71 let 
 
 
           Ivona Procházková matrikářka OU 
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Pokračování z Pamětní knihy Rok 1939 
 

 Sbor dobrovolných hasičů pořádal dne 8. ledna ples v hostinci  
u Říhů, s hudbou kap. V. Lejska. Vstup byl dobrovolný. 
 

 Dne 10. a 11. ledna se konala veřejná sbírka „Národní pomoci“. 
Peníze byly zaslány přípravnému výboru „Národní pomoci“ do Prahy. 
Pro uprchlíky z pohraničí bylo vybráno šatstvo, potraviny a peníze. Dary 
byly odvezeny do úřadovny Okresní péče v Poděbradech. 
 

 Tělocvičná jednota „Sokol“ pořádala dne 28. ledna  
„XX. sokolský ples“ v sokolovně, hrála hudba kapelníka Lejska. 
 

 Dne 1. února se konala dražba na kácené staré obecní stromy akáty, 
lípy, kaštany aj. 
 

 V hostinci u Havelků se dne 11. února konal I. společenský ples. 
Vstupné 6 Kč, garde 1 Kč. 
 

 Dne 13. března se Slovensko odtrhlo od zemí koruny české  
a stalo se státem samostatným. Maďaři zabrali Podkarpatskou Rus  
a získali hranice s Polskem. 
 

 Dne 14. března říšský kancléř Adolf Hitler prohlásil v Berlíně 
presidentu dr. Edvardu Háchovi, že dojde k obsazení Čech a Moravy.  
 Po poradách dne 15. března ve 3. hod. 55. min. ráno byla v Berlíně 
podepsána dohoda A. Hitlerem, von Ribbentropem, Dr. Háchou a Dr. 
Chvalkovským. Armádě bylo nařízeno, aby nikde nekladla odpor a 
nedošlo ke krveprolití. 
 Dne 15. března v 9 hod. ráno, říšskoněmečtí vojáci již přijížděli     
od Kobylis do Prahy na pražský Hrad. Dne 16. března říš. kancléř  
A. Hitler v Praze vydal výnos o zřízení Protektorátu Čechy a Morava. 
 

 Od 18. března se začalo i u nás jezdit i chodit vpravo. Vedle naší 
koruny se stala zákonným platidlem říšská marka, 1 marka 10 korun. 
 

 Všechny střelné a sečné zbraně se musely odevzdat 22. března, mimo 
loveckých pušek se zbrojním pasem a honebním lístkem. 
 

 V noci na 21. března se vloupali kasaři do kanceláře Rolnického 
družstva, ale pokladnu neotevřeli. 
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 V dubnu bylo po vsi vysázeno 400 ovocných stromků a to hrušní, 
jabloní a třešní. 
 

 Dne 24. - 26. dubna se přihlašovali muži od 21 let do Národního 
souručenství. Přihlásilo se 244 mužů, pouze 8 odmítlo. K mladým od 17 let 
se přihlásil sánský dorost. 
 

 Ve středu dne 5. července na jevišti sokolovny hosté S. K. Viktorie 
z Velkého Oseka v krojích sehráli operetu „U panského dvora“. 
 

 Dne 31. srpna vypukla válka mezi Německem a Polskem, Rusko    
se připojilo k válce proti Polsku a Polsko si rozdělili. Anglie s Francií 
vypověděli válku Německu. 
 

 Nacistický válečný režim zavedl od 15. září 1939 všechno jídlo  
na lístky, rolníci byli samozásobitelé a lístky nedostávali. Určené dávky 
nikomu nestačily, a proto se mlelo obilí „na černo“. Nejdříve byli rolníci 
povinni odevzdávat půl kila másla z každé dojné krávy, později byly 
máselnice a odstředivky zapečetěny a téměř všechno mléko bylo nařízeno 
odevzdávat do mlékárny. Protože samozásobitelské dávky byly malé, tak i 
porážky vepřů se prováděly na černo. Porážky na černo byly přísně 
trestány. Rolník z čp. 74 pro porážku na černo a pro odpečetěnou 
odstředivku se smetanou byl potrestán pokutou 20 000 K, v případě 
nezaplacení mu hrozilo 6 týdnů vězení. Řezníci sami porážet nesměli  
a maso jim vozili z rozděloven. Zdejší řezníci Bureš a Kaňka prodávali 
pouze jednou za týden hovězí maso, vepřové nebylo. Na lístky byly nejen 
potraviny a maso, ale i oděvy a kuřivo. Rozmáhal se výměnný obchod mezi 
lidmi z města a z vesnice (oblečení a boty za jídlo), tento obchod byl 
později zakázán pod trestem smrti. 
 

 Knihy českých autorů byly zabavovány a knihovny zavřeny.  
Do českých škol byla zavedena jako hlavní předmět němčina a dějepis se 
nevyučoval. Všichni úředníci skládali zkoušky z němčiny. Vysoké školy 
byly zavřeny a budovy obsazeny vojskem. 
 

 Poslech cizího rozhlasu (z Moskvy, nebo z Londýna) se trestal 
oběšením nebo zastřelením. 
                Pokračování příště 
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Pozvání pro občany: 

 

     Opět začaly tradiční letní historické 
vycházky s Bílou paní za poděbradskou 
historií. Vychází se vždy ve 21 hodin od 
květinových hodin každý pátek, kromě    
19. 7. a 30. 8., budou celé léto až do 6. září. 
Vystoupení pořádá Divadelní spolek Jiří.  
 

     V Polních Chrčicích se bude 27. července konat „Neckiáda strašidelná“. 
Pravá Polnochrčická taškařice začne průvodem ve 13: hod. V programu 
budou Chrti & Chrtky, Babky, hrát bude TOX i DJ Šepí.  
 

     Od 29. června do konce prázdnin, se konají denně od 14 hodin 
v hradním parku Hradu Bouzov představení pro celou rodinu. Ve velkém 
turnajovém kolbišti budou probíhat rytířské turnaje na koních.  
 

     Skupina historického šermu Páni z Kolína bude pořádat 10. srpna  
12. historické Slavnosti Kolín - empírový den za časů císaře Napoleona. 
Začátek od 10:00 do 18:00 hod. Návštěvníci se mohou těšit na divadlo, 
šerm, hudbu, kejklíře, tanečníky, vojenské ležení z dob napoleonských 
válek, výstavu zbraní i dobový jarmark. 
 

Informace pro občany: 

     Opět byly umístěny velké kontejnery na bioodpad a to u hasičárny, na. 
hřišti, za hřbitovem a u cesty ke splavu. Tyto kontejnery jsou pouze na 
trávu, případně na padaná jablka apod., nikoli na větve, které je třeba 
odvážet na hromadu za silážní jámu. 
Nebezpečné a velkoobjemové odpady mohou občané vozit do sběrného 
dvora každou sobotu od 9.00 hod. do 10.00 hod. 

     Velké obtíže způsobují někteří občané čističce splaškové vody!  
Opět upozorňujeme, že do odpadu je zakázáno házet zbytky jídel, 
mastnoty, slupky od brambor, mastné látkové ubrousky atd. (tyto věci 
způsobují závady čerpadel na čističce). Kanalizační šachta správně spíná 
na 3 – 7 vteřin, není nutno volat údržbu. Pokud odsává kratší nebo delší 
dobu, je potřeba zavolat na OU Sány. 
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